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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, 
TK: 10564
Πληροφορίες: ΙωάννηςΤριανταφύλλου
Τηλ.: 2103355915
Email: i.triantafyllou@minfin.gr

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην αριθ. 2023/05.12.2024 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σχετ.: Το από 06.12.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού 

του Ταμείου Ανάκαμψης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/241, οι πόροι του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας δεν 

έχουν περιφερειακή κατανομή, όπως συμβαίνει σε άλλα χρηματοδοτικά μέσα (πχ. πόροι της Πολιτικής 

Συνοχής), αλλά κατανέμονται σε επίπεδο κράτους – μέλους. Ο λόγος γι’ αυτό είναι ότι ο Μηχανισμός 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στοχεύει στην διασφάλιση της ανθεκτικότητας της οικονομίας του κάθε 

κράτους μέλους ως σύνολο, χρηματοδοτώντας επενδύσεις και προωθώντας μεταρρυθμίσεις που θα την 

θωρακίσουν απέναντι σε μελλοντικές κρίσεις και θα δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για συνεχή, βιώσιμη 

ανάπτυξη. Κατά συνέπεια, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 δεν 

περιλαμβάνεται κατανομή πόρων σε Περιφέρειες ή Περιφερειακές Ενότητες, αλλά σε δράσεις και δέσμες 

έργων που θα ενισχύσουν την οικονομική και κοινωνική ανθεκτικότητα της χώρας. 

Στο πλαίσιο των δράσεων που χρηματοδοτούνται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

Ελλάδα 2.0, προκύπτει ότι στην Π.Ε Ξάνθης χρηματοδοτούνται έργα και δράσεις σε τομείς όπως η δημόσια 

υγεία, η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, η αγροτική ανάπτυξη, η αναβάθμιση του αστικού 

περιβάλλοντος, αλλά και η εκπαίδευση, η έρευνα και καινοτομία και ο πολιτισμός. Οι συνολικοί πόροι του 

Ταμείου Ανάκαμψης που κατευθύνονται σε έργα δημόσιου χαρακτήρα  στον νομό Ξάνθης ανέρχονται σε 86,9 
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εκ. ευρώ. 

Αναλυτικότερα:

Στον τομέα αναβάθμισης των υποδομών της δημόσιας υγείας, στο πλαίσιο της δράσης 16795 - Ανακαινίσεις 

και εκσυγχρονισμός νοσοκομείων σε ολόκληρη την Ελλάδα, χρηματοδοτείται η αναβάθμιση και ο 

εκσυγχρονισμός των υποδομών του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης με προϋπολογισμό 1,1 εκ., ενώ στο πλαίσιο 

της δράσης 16755 - Ανακαίνιση Υποδομών ΠΦΥ, χρηματοδοτείται η ανακαίνιση και η ενεργειακή αναβάθμιση 

των Κέντρων Υγείας Αβδήρων, Εχίνου και Σταυρούπολης με συνολικό προϋπολογισμό ύψους 3,8 εκ. 

Για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και στο πλαίσιο της δράσης 16849 - Εθνικό Σχέδιο 

Αναδάσωσης - Σχέδιο Προστασίας Δασών, μέσω του Εθνικού Προγράμματος Αναδάσωσης και των 

προγραμμάτων ANTINERO I, II, III τα δασαρχεία Ξάνθης και Σταυρούπολης χρηματοδοτούνται για υλοποίηση 

έργων αναδάσωσης, αντιπυρικής προστασίας, καθαρισμού δασών και δασικών εκτάσεων και συντήρησης 

δασικού οδικού δικτύου συνολικού ύψους 3 εκ. ευρώ. 

Στον τομέα της αγροτικής ανάπτυξης, στον νομό Ξάνθης έχει συμβασιοποιηθεί το αρδευτικό έργο του Νέστου 

στην πεδιάδα της Ξάνθης, συνολικού προϋπολογισμού 51 εκ. Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης 

16285 - Μεγάλο πρόγραμμα αρδευτικών έργων με ΣΔΙΤ για την ενίσχυση της γεωργικής παραγωγής.

Για την αναβάθμιση του αστικού περιβάλλοντος χρηματοδοτούνται: 

 ‘Έργα οδικής ασφάλειας τόσο από τον Δήμο Ξάνθης, όσο και από την Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης στο οδικό δίκτυο του νομού, συνολικού προϋπολογισμού 7 εκ. στο πλαίσιο 

της δράσης 16631 - Πρόγραμμα βελτίωσης οδικής ασφάλειας.

 Η δημιουργία πολυθεματικού πάρκου (2 εκ.€) στον οικισμό Πετεινού Αβδήρων, στο πλαίσιο της 

δράσης 16873 Στρατηγικές αστικές αναπλάσεις

 Έργα ύδρευσης και επεξεργασίας λυμάτων στους δήμους Ξάνθης και Αβδήρων ύψους 8,2 εκ. στο 

πλαίσιο των δράσεων 16846 Επεξεργασία και καθαρισμός αστικών λυμάτων περιβαλλοντικά 

ευαίσθητων οικισμών και εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων σε επιλεγμένες πόλεις και 16850 - Έργα 

παροχής και εξοικονόμησης πόσιμου νερού.

 Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια για τις δημοτικές ενότητες Ξάνθης και Σταυρούπολης συνολικού 

προϋπολογισμού 1,2 εκ. στο πλαίσιο της δράσης 16879 - Πολεοδομικά σχέδια σε ολόκληρη την 

Ελλάδα

Στους τομείς της παιδείας και της έρευνας και καινοτομίας:

 Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης συμμετέχει στη δράση 16289 - Πανεπιστήμια Αριστείας με 
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προϋπολογισμό 4,9 εκ.

 Χρηματοδοτείται η ανακατασκευή του κτιρίου και η διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου του 

Ερευνητικού Κέντρου Αθηνά στην παλιά πόλη της Ξάνθης με πόρους ύψους 2 εκ., στο πλαίσιο της 

δράσης 16624 – Αναβάθμιση Υποδομών Ερευνητικών Κέντρων Εποπτείας ΓΓΕΚ

Επίσης, αναβαθμίζονται οι κτιριακές υποδομές και εκσυγχρονίζονται 10 ΚΕΠ του νομού Ξάνθης, στο πλαίσιο 

της δράσης 16780_Ψηφιακός Μετασχηματισμός των ΚΕΠ και χρηματοδοτούνται πολιτιστικές δράσεις και 

εκπαιδευτικές εκδηλώσεις στον αρχαιολογικό χώρο των Αβδήρων, στο πλαίσιο της δράσης 16293 - Ο 

πολιτισμός ως κινητήριος μοχλός ανάπτυξης.

Ως προς τις ιδιωτικές επενδύσεις:

Έχουν ενισχυθεί επιχειρήσεις του νομού από τις δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, ενώ επενδυτικά 

σχέδια στον νομό χρηματοδοτούνται και από τη δράση δανειακής στήριξης του Ταμείου.

Αναλυτικότερα, περισσότερες από 3.360 επιχειρήσεις του νομού έχουν ενισχυθεί με πόρους ύψους 6 εκ. στο 

πλαίσιο των δράσεων: 

 16706 - Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

 16626 - Οικονομικός Μετασχηματισμός στον γεωργικό τομέα

 16721 - Επιτάχυνση της έξυπνης μεταποίησης

Ταυτόχρονα, 6 επενδυτικά σχέδια στον νομό Ξάνθης χρηματοδοτούνται από το δανειακό σκέλος του Ταμείου 

Ανάκαμψης στο πλαίσιο της δράσης 16980 – Δανειακή Στήριξη, με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης που 

ανέρχονται σε 23,4 εκ.  

Συνολικά, οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης που κατευθύνονται σε ιδιωτικές επενδύσεις του νομού Ξάνθης 

ανέρχονται σε 29,4 εκ. ευρώ.

Τέλος, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τον Κανονισμό, το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας χρηματοδοτεί 

έργα και δράσεις που θα έχουν ολοκληρωθεί έως τον Αύγουστο 2026, οπότε λήγει και η περίοδος 

επιλεξιμότητας των πόρων του Ταμείου. 

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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